

# 今年以来全国公安机关破获食品安全犯罪案件1万余起

新华社北京12月19日电(记者 熊丰)记者12月19日从公安部获悉,今年以来,全国公安机关紧盯人民群众食品安全“急难愁盼”问题,持续深入开展“昆仑2023”专项行动,严厉打击突出食品安全犯罪活动。截至目前,全国公安机关共破获食品安全犯罪案件1万余起,抓获犯罪嫌疑人1.4万余名。

今年以来,公安部会同相关部门持续开展保健食品、食用农产品专项治理,重拳打击滥用食品添加剂及农

兽药、保健食品非法添加、制售病死畜禽等突出食品安全犯罪,部署开展食品“两超一非”(即超范围、超限量滥用添加剂,非法添加有毒有害非食用物质)犯罪集中破案攻坚,维护线上线下食品市场秩序。

公安机关依托公安食品快检技术室,对高风险领域、重点场所开展常态化随机抽检,及时发现问题线索;深入推进食品犯罪侦查大数据智能化建设应用,有效提升精准发现、精准打击能力;不断

健全与行政部门执法联动机制,双向通报食品安全风险隐患,联合攻破一批打击保健食品中非法添加新型衍生物犯罪技术难题,积极推动食品安全治理模式向事前预防升级转型。

公安部食品药品犯罪侦查局有关负责人表示,公安机关将始终保持对突出食品安全犯罪的高压严打态势,积极协同有关部门加大源头治理力度,努力让人民群众吃得更安全、更放心、更健康。

## 精短

兴安盟突泉县公安局向科技要警力,购置身份证自助拍照机、出入境自助签助机等,办事群众可办理身份证补换申领及领证、护照办理、驾驶人体检等30余项自助业务,各种事项办理更加方便快捷。 姜兆欣

今年以来,兴安盟突泉县公安局大力推进素质强警战略,始终将教育培训工作置于公安队伍建设的先导性、基础性和战略性地位来抓,不断加强民警的素质能力建设,确保在关键时刻“拉得出、冲得上、打得赢”。 杨航

兴安盟突泉县公安局东杜尔基派出所所以“小窗口”服务为切入点,瞄准群众需求,把实事办到群众的心坎上,做精做优做实窗口服务,全力解决群众难点堵点问题,倾力打造温情式服务,赢得了群众的肯定及好评。 颜丙楠

为切实加强辖区消防安全工作,进一步加大对“九小场所”安全宣传力度、提高辖区“九小场所”消防安全管理水平和安全防范意识,近日,兴安盟突泉县公安局利民派出所深入“九小场所”开展消防安全检查工作,切实消除安全隐患。 宫爽

为做好辖区矛盾纠纷调解工作,兴安盟突泉县公安局太平派出所积极践行“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”新时代“枫桥经验”,牢固树立派出所主防理念,深入推进主动警务、预防警务模式,加强智慧警务建设。 王琳琳

为进一步加强校园周边道路交通安全管理工作,保障广大师生出行安全,兴安盟突泉县公安局宝石派出所全面排查校园及周边安全隐患,常态化开展“护学岗”,进一步筑牢安全屏障,有力维护校园安全稳定。 刘晓庆

为落实全国、全区打击整治养老诈骗专项行动,兴安盟突泉县公安局宝石派出所深入辖区开展打击整治养老诈骗宣传活动,让涉老反诈宣传家喻户晓,极限打压诈骗分子的行骗空间。 刘晓庆

为切实维护辖区治安稳定,兴安盟突泉县公安局宝石派出所组织民警深入辖区旅店进行安全检查,进一步增强旅店业工作人员的安全防范意识,切实提高了辖区旅馆业的整体治安防范水平。 刘晓庆

为保护未成年人健康成长,2023年12月,赤峰市敖汉旗公安局警支大队网安民警走进校园开展“普法课堂”活动,通过有趣互动的学习及形象的案例展示,让学生正确科学合理使用互联网,争做营造清朗网络空间的践行者。 赵银东

为推广“教学评”一致性教学技术,包头市第三十六中学举办“基于课程标准教学”青年教师岗位练兵比赛。活动邀请名师任评委,严格按照课标要求制定标准,以赛促学。今后,学校将以此为契机,进一步推动教学高质量发展。 王莹

## 简讯

### 开展桌面推演 提升履职能力

为持续深化全警实战大练兵成果,进一步提升队伍素质和履职能力,12月19日,呼和浩特南车站派出所聚焦最小作战单元现场处置专项训练,开展“桌面推演”活动。

此次“桌面推演”,采取随机抽考、警情导入、问答点评等方式,围绕治安常见警情现场处置,精心策划推演脚本,充分预想接处警、现场处置及后期处置的可能情况,从模拟警情切入,检验指挥员对接处警以及最小作战单元对现场处置流程的掌握情况,通过不断升级“冲突”,进一步检验民警警械武器使用、法律法规适用、现场控制、伤员救助、临场应对等能力,全方位夯实专项训练实效。

通过开展“桌面推演”,切实提升了队伍整体实战化能力和应急处置水平。 马晋

### 强化隐患排查 护航平安铁路

为贯彻落实冬季线路治安整治专项行动工作部署,持续深化“携手护路、利剑除患”专项行动,稳步推进线路纵深阵地建设,集中力量解决线路治安突出问题,确保辖区线路治安安全稳定,东胜东车站派出所民警深入线路重点区段开展安全隐患排查工作。

期间,民警深入管内线路重点部位对桥涵、隧道、护网、警示标识及使用中的防溜防撞器材等设施情况进行仔细检查,并对线路防护网松动的警示标识及时进行加固,将刺丝滚笼上缠绕的漂浮物及时进行清理,确保将线路安全隐患消除在萌芽状态,确保管内冬季线路行车安全平稳。

### 提升安全责任意识 组织出所就医培训

2023年12月19日,包头市东河区看守所为民警辅警开展在押人员出所就医培训。会议通报了近期松原市看守所发生的在押人员出所就医脱逃事故,剖析事故原因,汲取事故教训。后续制定了东河区看守所《在押人员住院安全管理工作要求》,带领民警辅警逐句学习,提高了思想认识,为今后做好出所就医工作奠定坚实基础。 张玲



## 澳门举行升旗仪式庆祝回归祖国24周年

12月20日,澳门特区政府在金莲花广场举行升旗仪式,庆祝澳门

回归祖国24周年。 新华社记者 张金加 摄

## 强降雪致部分高铁限速运行 专家详解原因

新华社沈阳12月19日电(记者 丁非白)连日来,北方地区持续低温降雪,京哈高铁、京广高铁、京沪高铁等部分区段限速、停运,部分列车晚点运行。15日,途经兰州铁路局管内的25对动车组列车停运;京沪高铁德州东至济南西间采取限速运行措施,途经上述区段的列车出现不同程度晚点;12月14日至16日,沈阳铁路局的长白山开C1313/6次、长春开C1319/8次等多趟旅客列车临时停运……

强降雪为何会导致高铁限速甚至停运?还有哪些情况会使高铁降雪?围绕这些问题,记者采访了有关专家。

中国铁路沈阳局集团有限公司沈阳动车段技术支持中心主任唐云鹏说:“火车的运行并不是只要顺着铁轨跑就可以了。以铁路交汇点为例,积雪太厚会导致道岔无法正常操作,这种情况下,是绝对不能发车的,必须清除积雪。如果车站道岔较多,列车密度大,清扫过程复杂且耗费时间,列车大面积晚点就成了必然。如果仍旧不断发出新的列车,只会造成更大面积的拥堵,甚至可能产生安全事故。”

同时,高铁主要由电网供电,雪天容易导致电网出现故障,列车也会

相应出现故障甚至损坏。相比以往柴油机车,高铁受降雪、降雨、雾霾等天气影响的概率反而更大了。

此外,暴雨、浓雾、大风天气以及其他突发情况下,也需要列车限速通过。

中国铁路沈阳局集团有限公司沈阳高铁基础设施段安全科科长邱世锋说,高铁沿线都设置有防灾安全监控系统,包括风速监测系统、雨量监测系统和异物侵限监控系统。当环境风速在15米/秒—20米/秒时,列车将限速300公里/小时运行;当环境风速在20米/秒—25米/秒时,列车将限速200公里/小时运行;当环境风速在25米/秒—30米/秒时,列车将限速120公里/小时运行;当环境风速大于30米/秒,禁止列车进入风区运行。

据介绍,列车在雨天运行中,如遇每小时连续降雨量超过45毫米时,也将限速运行。司机发现积水高于轨面时,需立即停车,根据现场情况与随车机械师共同确认行车条件或请求救援。

除上述情况,铁路部门还针对地震、塌方、异物侵限、列车故障等情况做了详细的限速、处置措施,目的都是为了保障高铁列车平稳安全。